
 

 

  

 
 

 

 

 

Aan de staatssecretaris van BZK 

Van DGKR 

 

TER ONDERTEKENING  
 

Nota actief openbaar 

Ja 

 
Onze referentie 

2026-0000059448 
 

Datum 

5 februari 2026 
 

Opgesteld door 

 

 

 
 

Samengewerkt met 

IenW 
 

Bijlage(n) 

1 

Pagina 1 van 3  

 
Beantwoording commissieverzoek en schriftelijke vragen 

situatie Selibon 

Aanleiding 

Op 21 januari heeft de vaste commissie Koninkrijksrelaties (VCKR) u verzocht om 

de Kamer te informeren over de situatie rond Selibon en de inzet van het kabinet. 

Op dezelfde dag heeft het lid Ceder (CU) schriftelijke vragen gesteld over de 

beantwoording van de stukken.  

Geadviseerd besluit 

• U wordt geadviseerd om de brief te ondertekenen en te verzenden naar de 

Tweede Kamer mede namens de staatssecretaris van IenW. 

Kern 

• De deadline voor beantwoording van het commissieverzoek was 23 januari 

2026. Voor beantwoording van de schriftelijke vragen had het lid Ceder 

dezelfde deadline verzocht. Per uitstelbericht heeft u laten weten te 

proberen de vragen voor 30 januari te beantwoorden. Deze deadline is 

niet gehaald. 

• De commissie heeft verzocht om een nadere toelichting op welk ministerie 

regie neemt en welke acute stappen het kabinet gaat zetten rond Selibon 

Lagun. 

• In de brief geeft u een beschrijving van de situatie bij Selibon Lagun; gaat 

u dieper in op de bestuursovereenkomst ‘aanpak Selibon Lagun’ en de 

voortgang daarop; en schetst u het pad voor een structurele oplossing. 

• Belangrijke is de notie waarin de beperkte reikwijdte van het 

interbestuurlijk toezicht wordt toegelicht.  

• Daarnaast is het van belang dat bij het stortplaatsbeheer de juiste 

prioriteiten worden gesteld. Dit staat ook op de agenda van het bestuurlijk 

overleg met het bestuurscollege op woensdag 11 februari. 

Toelichting 

• De beantwoording van de schriftelijke vragen ziet vooral op feitelijke 

informatie over de inzet van het Rijk van de afgelopen periode en 

specifieke vragen over onder andere de oorzaak van de brand. 

• Voor beantwoording van de vragen moest informatie worden opgevraagd 

bij de betrokken diensten (het eilandsbestuur, de GGD, Selibon N.V.). 

Hierdoor konden de vragen niet voor de gestelde deadline beantwoord 

worden. 
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Politieke context 

• Op 11 februari staat het commissiedebat Situatie Selibon gepland met de 

staatssecretarissen van IenW en BZK. 

• Op 4 februari heeft de inspecteur-generaal van de ILT een technische 

briefing gegeven aan de VCKR over de situatie bij Selibon Lagun. 

• Er liggen een aantal moties (Ceder; Bruyning; Ceder/van der Burg) waarin 

het kabinet wordt opgeroepen om te komen tot een oplossing.  

Juridische overwegingen 

• In de brief wordt ingegaan op de werking van het interbestuurlijk toezicht 

en de verschillende fasen van de bestuurlijk interventieladder die de 

Rijksvertegenwoordiger kan doorlopen bij taakverwaarlozing. 

• Op basis van de WolBES ziet het interbestuurlijk toezicht slechts op de wet 

gevorderde beslissingen die niet door het bestuurscollege worden 

genomen. Daarmee is de inzet van dit instrument beperkt tot beslissingen 

die krachtens de wet gevorderd worden van het bestuurscollege. Waar het 

gaat om feitelijk handelen of gevorderde handelingen/resultaten is dit 

instrument niet geschikt. 

Communicatie 

• Er is veel media aandacht voor de branden bij Selibon Lagun in zowel 

Caribische als Europese media. NRC, NOS, Trouw en andere media hebben 

uitgebreid bericht over de situatie en de wens van de omwonenden om te 

komen tot een direct stortstop. 

Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden 

  

  

  

 

 

  

  

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

Motivering 

In de openbaar gemaakte versie van deze nota zijn alle persoonsgegevens van 

ambtenaren geanonimiseerd en is informatie die raakt aan de eenheid van 

kabinetsbeleid weggelakt. 
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